

奉獻

Dynamic Giving 力量

沒有愛心的，就不認識神，因為神就是愛。

約翰一書 4:8

你要認識神，就得平安，福氣也必臨到你。

約伯記 22:21



版面內容由「與愛同行」提供

與愛同行



歡迎查詢，奉獻及分享生命見證。龐小姐 9881 3817



設計人生幸福

駱紫蘭



Wendy與同事視察英國廠房，交流經驗。

駱紫蘭(Wendy Lok)，一位溫文堅強的女子，現在是專業的賀卡設計師，臉上總帶著微笑，但當她談起自己近十年的經歷時，往往不禁淚淚俱下……

撰文：章曉鳴 攝影：方家遠(部份圖片由受訪者提供)

沙士時失婚，後來又遇上失業；創業後，生意正在上軌道時，又遇上金融海嘯；身邊的好友相繼離世；信主後，帶媽媽上教會，卻被母親給吃閉門羹，媽媽跑至教會幾條街之外。

「命途多舛」可以說是Wendy近十年的人生寫照，對一位基督徒來說，這是上天給她的考驗？還是給她開的玩笑？在這十多年的「人生过山车」旅程中，起落無常，Wendy是如何度過的？其實，幸福一直在她身邊。

信神但驕傲的小女孩

從來，「驕傲」是一個貶義詞，但Wendy直言，童年時的自己的確是個驕傲的女孩，她表示當年在教會學校唸書，明白到這個宇宙間總有一個偉大的造物主，但是「自己的事自己救」，要是凡事祈求上帝，這個人未免太懦弱了。當Wendy看見親朋到黃大仙祠燒香祈禱時，她心中那不薄的感覺便油然而生……

2002年，Wendy朋友的大仔去世，朋友是基督徒，她猶記得在寶福山舉行的葬禮，朋友表現得很平靜，那時候她才發現原來，有信仰的人原來是這樣的。

正值失婚的Wendy，原本是從事set up design的，她本身為了結識多些客人而選擇上教會，加上發覺那份工作不太適合自己，所以她便祈禱，希望神能賜給她一份不錯的工作。果然，Wendy認識了一位客人，請她幫手設計賀卡，對一個外行人來說，萬五元的人工對她真是一種不俗的待遇，而且上司也算是一個好相處的人，從事新工作八個月之後，便遇上沙士離職，上司亦補足了共約四萬元的薪金給她，她很開心，便立即到英國探弟弟，回來後才發現，再找工作並不容易。

惡夢與肚痛

沙士後的Wendy，是個失婚、失業、失戀的「三失」婦人，但人總要生活下去，除非從事一些待遇較差的工作，要找一份自己喜歡的工作猶如大海撈針，談何容易？好不容易找到一份位於長沙灣的工作，甫上地鐵，便遇上苦痛，惡夢來了，突如其來的肚痛，令她冒汗不止，但她又趕着去見面試，不能「甩底」，Wendy唯有祈禱，求神給她力量撐下去！果然，神令她不再肚痛，並順利趕到公司進行面試。

聘請她的是德國公司，是搞唱片架生意的，巧合地老闆娘跟她說自己也是基督徒，跟Wendy一



Wendy現在除了主動設計賀卡，還會製作膠花，早前母親節更推出了市場。

Wendy談及那位澳洲老闆時，不禁聲淚俱下。

拍即合。她坦言自己單身，很需要這份工，又表示前上司是「拜偶像」的，與她的宗教信仰不同，面試時Wendy對自己的信仰還有少少保留，但是一天後，她便展開了新的工作，新開始，這個經歷令她鞏固了自己的信仰。

Wendy上班後才知道，自己沒甚麼實際工作要做，所以找了藝術課程來讀，一讀六年，她知道這「拉布式」的學習，是為了走更長的路——走向現在的賀卡設計之路。

因為大家對唱片架需求減弱，德國公司的生意式微，Wendy想想，還是回去賀卡界吧。起初只是幫賀卡公司做散工，兩年間的成績也不錯，加上公司問她是否有興趣回印刷廠，到國內做銷售經理，她知道能夠管理這麼大的公司，能為她日後創業打好基礎。

上天給她的天使

2007年，Wendy認識了現任先生，主跟她說這就是她命定的老公，也感她將會和這位老公一起走下去。2008年，她和現任老公結婚，不久便開始計劃辭工。初初出來，本身想幫老公做label生意，但又遇上金融海嘯，自己剛失去一份很好的工作，先生的

生意規模並不大，但總不能把舊公司的客人攙到自己公司去吧！第一年就這樣蝕了百多萬，兩年間共蝕了三百多萬，本身有個願意出錢的拍檔，拍檔人很好，但導致別人也要蝕錢，Wendy還是感覺很擔心，她只能不住地向神祈求平安。

當時也只能祈禱，因為先生是內地人，神跟她說要帶老公出國看看，所以她帶他去英國看看這個市場。到了2009年，舊公司倒閉，舊公司的客人又回來找她，生意好轉，雖然生意做到荷蘭，但共蝕五百多萬，走到這一步，Wendy該如何是好？

到了2010年，有位澳洲客人的老總打給她，想將everyday program由一間大廠轉到紫蘭的公司，她開心得不得了，便請了舊公司的同事回巢，可是對方要求10月落單，12月出貨，有點趕。既然如此，Wendy便孤注一擲，向澳洲客表示幫他們做不是不可，但他們一定要立即找數。怎料，該公司的老總跟她說：「可以！」這個叫Ray的老總，就在她最難過的時候，義不容辭地跟她落單……說到這裏，Wendy不禁痛哭起來，因為那老總今年因腦癌逝世了。

Wendy在2013年11月去了澳洲，Ray已驗出患有腦癌，想探病的時候他已經病入膏肓，直至今年3月去逝，憶起自己生意蒸蒸日上，Wendy更覺神是很大的。後來，他們又找到位大客，那是一間日本企業，但這位客人也因心臟病離世，本身想跟他們傳福音，可惜時間畢竟是不等人的。

施比受更有福

談及自己的家庭，Wendy說最大的盼望就是父母和好，所以也試着帶媽媽去了一間位於旺角的教會，起初媽媽不肯入教會，甚至走到老遠的到朗豪坊，她唯有追上去，但不果，最後只有祈禱，媽媽才在神的安排下決志並信主，後來更進行浸禮了。

說到Wendy媽媽，她的信仰歷程是希望自己的小朋友好，因為當時兒子在外國，有點擔心，後來因為認識了主耶穌，她覺得心中平靜，之後更自發買了本《聖經》來讀，之後還到了英國跟兒子傳福音！現在，Wendy的弟弟和姐姐均已受洗，榮神益人。

如今，Wendy每次家庭聚會都很難得，她亦更為珍惜。雖然爸爸不是信徒，但因為太太是信徒的關係，父母現在都相處得很融洽。你說，如此起落的人生，是驚險過山車，還是幸福摩天輪？相信大家心中有數。



葉大為博士 香港基督教輔導學院院長

靈魂的伴侶

在我過去接觸過的眾多輔導個案之中，大家除了因情緒問題求助之外，就是婚姻與家庭問題。在今天離婚率一直高企的香港，這對婚姻關係來說，無疑帶來了史無前例的衝擊。事實上，我過去在婚前輔導中遇到過不少「錯配」的情況，所謂「錯配」(mismatch)即不匹配或是不適合(unsuitable)，他們是預備結婚的人，但是並不適合進入婚姻關係，例如彼此性格南轅北轍，遇上困難又各不相讓；或者雙方都是十分自我中心的人，只會考慮自己的需要，一切都是為了自我滿足而已；又或者不是真心愛對方，只是因為發生了性關係而結婚；更有是雙方都不知道甚麼是「愛情」，也不認識自己，只因拍拖太久，徇眾要求而結婚；甚至有些是「隨意戀愛」，之後是「隨意結婚」，最後只有離婚收場。到底，結婚是在尋找甚麼？

上帝得着人更新的靈

在西方傳統之中，有所謂「靈魂伴侶」(soul-mate)的觀念，這來自希臘哲人柏拉圖，希臘神話中傳說人類本來有四條腿、四個胳膊以及一個有着兩張臉的頭顱，但宙斯害怕人類的力量，把人分成了兩半，迫使他們窮盡生命來尋找自己的另一半，以使自己達到完滿。從維基百科中可以查到「靈魂伴侶」是指與之相處有深深或是天然親和感的人，可指兩者之間的相像、相愛、浪漫、靈性或配合度及信任等。Soul代表靈魂，mate代表伴侶，在古代詩歌中，夫妻和戀人等關係被視為靈魂伴侶，而近年則被理解為彼此相識是命中注定的，或者是在對方的生命中扮演重要的角色。

心理學上「靈魂伴侶」既談到「靈魂」，相處就不只停留在肉體生活的層次，還涉及心靈層面。而心思愈細膩、精神生活愈豐厚的人，對靈魂伴侶的渴求愈大。從信仰角度看，「靈魂伴侶」有更深層的含義、更高的目標。甚麼是靈魂？《聖

經》中希伯來書指出，人有靈(spirit)、魂(soul)及體(body)三部份，體是指人的物質身體，魂是我們的心思、情感和意志，靈是人接觸神的器官。柏拉圖追求靈魂的合一，相愛中人達到靈魂的相和一致。其實，柏拉圖的哲學理論主要指的是人魂的那部份。但是，這是不可能達到的，因為人的魂，憑着自我是不可能完全一致的。但是，神的目標是得着信徒的「全人」，在祂與信徒的互通裏，神通過將祂的生命進到信徒的裏面，使人因為相信耶穌重生並更新變化，使他們最終能全人被神所浸透，與祂交聯。神能夠得到的不僅僅是「魂的伴侶」，而是用基督徒的一生，變化他們，使他們成為神「靈的伴侶」。

不要讓伴侶成為「室友」

我曾認識一對年約60歲的夫婦，他們已有數名兒孫，但是因為種種相處問題而勉強維持婚姻。他們居住在同一單位，同一房間，睡在同一床上，可是已經三年沒有見面，因為男的做保安，晚上值班，女的在茶餐廳洗碗，日間工作。他們輪流睡在同一張床上，是刻意不要遇見對方。這是形同虛設的婚姻，要真正獲得美滿的婚姻，需要雙方努力經營，令彼此的愛有增無減。基督徒的婚姻如果不是以基督居首，除了得着配偶的愛和配偶的心，彼此成為「靈魂伴侶」之外，更要讓神成為婚姻中的「靈魂伴侶」，與神的愛契合，在家庭中各樣事情都以禱告求神的心意為出發點，這樣大家就不致成為「室友」(roommate)，而是真真正正的「靈魂伴侶」。



基督徒的婚姻若不是以基督居首，雙方的靈魂都難以讓神掌管和帶領。(圖：互聯網)



章恩弘 泓一文化有限公司創辦人

前所未有的經濟懸崖

《聖經·啟示錄》一直用一些象徵性語言來形容末世的危機。《啟示錄》6章5至6節這樣說：「揭開第三印的時候，我聽見第三個活物說：『你來！』我就觀看，見有一匹黑馬；騎在馬上的，手裏拿着天秤。我聽見在四活物中似乎有聲音說：『一錢銀子買一升麥子，一錢銀子買三升大麥；油和酒不可糟蹋。』」

這裏每揭開一個印，就有新的危機和災難。而「活物」是天庭中上帝的使者，活物所宣告的話，暗示在末世時代，有極大的經濟危機，民不聊生。筆者並不真正懂得經濟學，但單單從不同媒體所看到的一些數據，就足以讓人感到目擊心驚。

中國股市步入新高點

過去幾個月，中國的股票市場價格一再被推至新高點。《華爾街日報》中文版報導，深圳證券交易所雖然在中國以外的地區並不知名，卻是今年以來全球表現最好的證券交易所，規模達三萬億美元！而深圳的股市今年以來更累計上漲了55%，上海的股市則累計上漲了27%。

房地產大跌，銀行存款率偏低，造就了中國投資者重返股市。然而，很多投資者只不過是根據他們在媒體上看到、或從親友處聽到的消息來作買賣。不少人的交易策略只是簡單地追漲，按專業股票分析師之建議來作投資的，僅是少數。

亞洲債務高速增长

另一方面，整個亞洲地區目前的債務，達到前所未有的新高，是少有人注意

的。2008年金融危機大家記憶猶新，我們也聽聞歐債危機一直困擾歐元區，然而，亞洲地區的債務，過去七年卻同樣地一直高速增长。

據麥肯錫全球研究院(Mckinsey Global Institute)的數據，2007年以來全球新增的債務，單是中國就佔約三分之一。中國、馬來西亞、泰國和韓國等多個亞洲國家的債務水平，已經高於上世紀90年代末(亞洲金融危機爆發前的水平)。而韓國、馬來西亞和澳洲等國家的家庭債務與收入之比，亦高於美國在金融危機前的水平。

2014年年中，中國的總債務從2007年的7.4萬億美元增至28.2萬億美元，約等於GDP的282%。韓國的債務亦相當於GDP的286%，為全球20大負債國之一。其家庭債務與GDP之比達81%，高於美國。至於全球排名第一的舉債國家則是日本，其總債務相當於每年經濟產值的400%。而即或包括日本，2014年亞洲債務與本地生產總值(GDP)之比也升至205% (2007年和1996年的數字僅為144%和139%)。

亞洲各國舉債者面貌

在中國，舉債的是大型國有企業、房地產開發商和地方政府。在馬來西亞和泰國，舉債的是購買汽車、家用電器等標榜中產階級生活方式的消費者。亞洲各地的大宗商品生產商，則相信需求升溫以及高價格能為其投資帶來巨額回報，因而舉債。

在中國，有一半的債務與房地產掛鉤，而有三分之一未償債務，是通過「影子銀行」體系發行的。這類債務，最終亦可能會出現在銀行的資產負債表中，就像美國金融危機期間的情況一樣。著名經濟預測家，也是《財富》(Fortune)百大企業的顧問哈利鄧肯二世(Harry S. Dent, Jr.)曾經預言，世界正步向一個前所未有的經濟懸崖。許多世界現況的真實數據，也與《聖經》上的預言不謀而合！



世界正步向一個前所未有的經濟懸崖，到底是巧合，還是《聖經》上的預言？(圖：互聯網)